

# На полотнах — мир окрест

## ВЕРНИСАЖ

В центральной городской библиотеке имени А.Н. Радищева открылась персональная выставка художника Г.А. Баранникова.

Большую часть представленных на ней работ составляют пейзажи. На полотнах изображены «Осенний лес», «Дорога в полях», «Осенняя пора», «Рыбные места», «Осенний день», «Тихий дворик», «Посельский пруд»... Около каждой работы хочется задержаться, внимательно взглянуть в картины окружающей нас действительности. Сюжеты для своих работ Георгий Алексеевич находит в городском парке, на окраине города, в близлежащем лесу... Потому и выставка называется «Мир окрест». На его полотнах всё такое родное, такое близкое, узнаваемое, для многих из нас — обыденное. А художник не просто «перенёс» на холст натуру, а сумел передать её внутреннее состояние. Это достигается не только точно подобранной цветовой гаммой, отточенной техникой, грамотным построением пространства, но и душевным настроением автора. На его полотнах природа будто говорит сама за себя и вызывает светлые чувства.

Очень гармонично смотрятся натюрморты с букетами живых цветов, яркие, сочные.

Не остались без внимания художника городские храмы: красивые, величественные, излучающие чистоту и благолепии.

Особняком размещены картины в жанре аллегории, а также посвящённые теме Великой Отечественной войны. Они заставляют задуматься, попытаться понять, какие чувства и мысли хотел донести до нас автор...

Кузнецк — малая родина Георгия Алексеевича. Он учился в школе № 16, дополнительное образование получил в детской художественной школе и продолжил обучение на театральном-декорационном отделении Пензенского художественного училища имени К.А. Савицкого. По окончании учёбы вернулся в родной город, работал на заводе «Кузполимермаш».

Огромной составляющей его жизни было и остаётся художественное творчество. С 1983 года Георгий Алексеевич участвует в городских и областных выставках. Его полотна были представлены также на международных выставках



*Георгий Баранников.*

«Арт транзит» (1999 год) и «Отпечатки» (2003 год). Первая персональная выставка художника состоялась в 1999 году в городском краеведческом музее, вторая — в 2010 году в городской библиотеке. Действующая персональная выставка — уже третья.

На вернисаже собрались представители власти города, друзья художника, коллеги по кисти, учащиеся художественной школы, ценители живописного искусства. В приветственном слове глава администрации Кузнецка С.А. Златогорский сообщил: «Когда я приехал в этот город и познакомился с ним, то с радостью и удивлением отметил для себя, что в Кузнецке есть такая не характерная для малых городов богатая творческая среда с мощной художественной составляющей, со своими традициями, культурой. Это достоинство и украшение города! Большое значение в этом плане имеет наличие в Кузнецке художественной школы, где учащиеся познают основы художественного творчества, а потом кто-то из них выбирает персональную стезю. Это очень здорово! Георгий Алексеевич — один из нынешних корифеев этой школы. Участие в различных выставках не только даёт ему возможность показать свои работы публике, но и обогатить духовно всех, кто может прикоснуться к его творчеству. Очень важно, что городскую историю, городскую натуру, городские события отражает не просто профессиональный художник, а коренной кузнецанин.

По мере возможностей мы стараемся помогать, поддерживать развитие художественного начала в нашем городе. Понятно, что не всё нам по силам, но, тем не менее, в Кузнецке появилась картинная галерея, открылось художественное отделение в школе искусств в Западном микрорайоне. Всё, что в наших силах, мы будем делать и дальше, потому что

насушное — быт, деньги, тепло, свет и так далее — это всё важно, но без высокого, без культуры, без полёта, вдохновения жизнь бедна, скучна и не интересна. Спасибо людям творческим за то, что они раскрашивают нашу жизнь, дают хороший посыл, новый взгляд на привычные вещи, формируют настроение.

Сложная работа — быть творцом, художником, когда нужно найти сюжет, подумать, как подступиться к его воплощению... Поэтому я всегда с большим уважением отношусь к людям, которые в этом творчестве преуспевают и посвящают себя ему. Георгий Алексеевич один из них. Спасибо вам большое за творчество, желаю новых достижений. Почаще радуйте нас своими новыми произведениями».

По словам депутата Законодательного собрания Пензенской области В.П. Кириллова, его в картинах Г.А. Баранникова поразила естественность. Начальник управления культуры Кузнецка И.А. Часовская поблагодарила художника: «Спасибо, что в напряжённом ритме современной жизни вы дали нам возможность остановиться, посмотреть, как прекрасен наш мир, наш город. Творческих успехов вам и новых интересных полотен!». С открытием персональной выставки Георгия Алексеевича поздравили также заслуженный работник культуры РСФСР, почётный гражданин города Кузнецка, основатель и первый директор детской художественной школы города А.П. Алферов, член Союза писателей России, дважды лауреат Всероссийской литературной премии имени М.Ю. Лермонтова Г.В. Штурмин.

Гости торжественного мероприятия поделились своими впечатлениями о творчестве Г.А. Баранникова в «Книге отзывов», где также оставили тёплые пожелания автору.

**Елена ТЕЛЕГИНА**  
Фото автора